

adaptor / June 24, 2014 11:28PM

[\[蘋果\] 聯日抗中 菲總統訪日盼加強南海合作 \[2014-06-24\]](#)

[蘋果] 聯日抗中 菲總統訪日盼加強南海合作 [2014-06-24]

最新更新：蘋果日報 2014年06月24日 16:40

引用日期：2014-06-24

引用連結：

<http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/international/20140624/421972/%E8%81%AF%E6%97%A5%E6%8A%97%E4%B8%AD%E3%80%80%E8%8F%B2%E7%B8%BD%E7%B5%B1%E8%A8%AA%E6%97%A5%E7%9B%BC%E5%8A%A0%E5%BC%B7%E5%8D%97%E6%B5%B7%E5%90%88%E4%BD%9C>

(Source: 蘋果 / 美聯社)

在中國為捍衛東海和南海主權，與鄰國吵得不可開交之際，菲律賓總統小艾奎諾來到東京訪問，與日本首相安倍晉三共商南海安保合作。日方當場承諾提供10艘海上巡邏船，以加強菲國的海上偵察能力。

《菲律賓星報》報導，菲國總統小艾奎諾今日與安倍在午餐會中表示，「若日本在同盟國遭受攻擊時，能伸出援手，是相當有益處的。」二戰後日本憲法規定，日本自衛隊只能在面對外侮時，保護自己國家，不能協助盟國抵抗攻擊。目前安倍企圖聲請釋憲，希望能夠解禁，恢復集體自衛權。

日方承諾菲方提供10艘巡邏艦，其中3艘最快明年交付，加強菲律賓海洋防衛能力。小艾奎諾表示，他不認為安倍此舉會引發危機，反而能夠促進菲日兩國關係，共創和平與繁榮。安倍則稱，「面對地區危機加劇，兩國應該緊密合作。」盼望兩國聯手，能夠制衡中國在南海挑起的主權爭議。（余浚安 / 綜合外電報導）

更完整訊息，請參閱：

<http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/international/20140624/421972/%E8%81%AF%E6%97%A5%E6%8A%97%E4%B8%AD%E3%80%80%E8%8F%B2%E7%B8%BD%E7%B5%B1%E8%A8%AA%E6%97%A5%E7%9B%BC%E5%8A%A0%E5%BC%B7%E5%8D%97%E6%B5%B7%E5%90%88%E4%BD%9C>

---